

习近平同朝鲜最高领导人金正恩就中朝建交75周年互致贺电

新华社北京10月6日电 10月6日,中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩互致贺电,热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出,75年前,中朝正式建立外交关系,掀开两国关系新的历史篇章,具有划时代的重要意义。75年来,两国在巩固人民政权、维护国家主权的斗争中相互支持,在加强交流合作、推进社会主义建设的道路上携手前行,在促进地区和平稳定、维护国际公平正义的事业中密切协作。中朝传统友谊历经时代变迁和国际风云变幻的考验,成为两国和两国人民共同的宝贵财富。

习近平强调,我高度重视中朝关系发展,近年来和金正恩总书记多次会晤并通过函电等保持密切沟通,共同引领和推动中朝关系深化发展。新时期新形势下,中方愿同朝方一道,以两国建

交75周年为契机,加强战略沟通协调,深化友好交流合作,续写中朝传统友谊新篇章,共同推动两国社会主义事业行稳致远,更好造福两国人民。

金正恩表示,75年前,朝鲜民主主义人民共和国与中华人民共和国正式建立外交关系,朝中友好关系进入新的历史发展阶段。75年来,两党两国秉持对自身事业正当性的坚定信念,战胜各种考验和挑战,在社会主义道路上奋勇前进。一如既往地继承和发展具有悠久历史和优良传统的朝中友谊符合两国根本利益。朝鲜党和政府将按照新时代要求,为巩固和发展朝中友好合作关系继续作出努力。祝愿中国人民在以习近平总书记为核心的中国共产党领导下,在全面建设社会主义现代化国家的征程中不断取得新的成就。

呼和浩特:“人才之花”竞相绽放

本报讯(记者 阿柔娜)近年来,呼和浩特市市委、市政府高度重视“引人入呼、聚才兴市”工作,坚持政策、待遇、环境同向发力,以开放思维不断培育和涵养人才发展生态圈,努力打造适宜人才成长的优质环境。

随着首府“六大产业集群”的喷薄发力,锻造专业化人才队伍结构亟待提速。市委、市政府积极对接全市50余家事业单位,全年计划引进急需紧缺人才1041名。市人社局联合“六大产业集群”多个领域,组织400余家高新技术企业推出10006个优质岗位,包含电子信息、现代化工、教育医疗等多个领域。组团式开展“青心于此·诚心相邀”专项引才活动,赴北京大学、哈尔滨工业大学、西安交通大

奋进强国路 阔步新征程

学等9所高校,同步邀请东三省、西北、京津冀等地区75所高校学子参加。

积蓄源头活水,不拘一格引人才。市委、市政府把人才工作列为“一把手”工程,制定实施了吸引人才“政策10条”、引人留人“18条”、“双招双引14条”等一揽子人才政策。开通事业单位人才引进绿色通道,大力引进高学历、高素质人才。设立人才引进专项编,用于引进急需紧缺高层次人才。对于事业单位引进人才,全部纳入青年干部人才库,表现优秀的在试用期满后,硕

士、博士可初聘至相当于副科、正科级领导岗位。“真金白银”招揽人才、激励人才,对于引进的人才给予10万元至50万元的安家费。同时,持续强化人才创新创业扶持力度,对全市特色优势和战略性新兴产业的企业新引进人才,与企业签订5年以上劳动合同,工作一年后给予博士研究生5万元、硕士研究生2万元的一次性人才奖励。符合条件的创业人才可申请最高50万元创业担保贷款,小微企业最高可申请600万元创业担保贷款。毕业5年内大学生

创办创新型企业,经评审最高可给予20万元无偿资助。

坚持育用结合,厚土滋养百花开。实施产教融合赋能发展行动,结合“六大产业集群”绘制“人才地图”,加大“双招双引”力度,落地项目460个,引进高层次人才133人,招商项目中高新技术企业项目达82%。组建现代牧业、草业等“政产学研推用银”创新联合体68个,建立企业研发中心、重点实验室30家,推动218项新技术转化落地。依托首府高校、科研机构和高科技企业集中优势,开展“一院校一方案”对接活动,在人才联合培养、关键技术交流、共享研发平台等方面加大合作力度。

(下转第2版)

集大原高铁内蒙古段启动联调联试

本报讯(记者 云艳芳)近日,随着55601次检测列车从乌兰察布站驶出,集大原高铁内蒙古段全面启动联调联试工作,进入工程验收关键阶段。

记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,联调联试期间将使用检测列车、综合检测列车、测试动车组等检测设备,在不同规定测试速度下对高铁各系统及相关系统间接口、匹配关系进行综合测试,评价验证牵引供电、接触网、通信、信号、客服、灾害监测等系统的性能和功能,验证轨道、道岔、路基、桥梁等结构工程的适用性,检验设备故障和自然灾害条件下的应急处理能力,组织各系统对专业设施设备进行精调精修,确保各方面性能状态良好,满足高铁开通运营条件。

集大原高铁是国家“八纵八横”高速铁路主通道之一“呼南通道”的重要组成部分,线路北起乌兰察布站,经内

蒙古自治区乌兰察布市和山西省大同市、朔州市、忻州市等地,南至原平站,新建线路全长约268.3公里,其中内蒙古段约71.2公里,设计时速为250公里。内蒙古境内设乌兰察布站、丰镇北站两座车站,其中丰镇北站为新建车站。

集大原高铁开通运营后,从呼和浩特至太原的高铁动车组不再绕道张家口境内,两地旅行时间将从目前最快5个小时缩短至2.5小时左右,由呼和浩特、包头始发的高铁和动车组列车可直达华北、华东等地。集大原高铁将与张呼、大西、郑太等高速铁路连通,成为西北地区连接华北、华东地区的交通大动脉和经济大通道。届时,内蒙古中西部地区将接入全国高铁网,对促进沿线经济社会发展、推动区域协同发展具有重要意义。

呼和浩特:看展度假日

本报讯(实习记者 邢睿婧)国庆假期,呼和浩特博物院组织各馆举办主题活动,为观众呈现出生动的博物馆互动体验项目,“看展”成为呼和浩特市民出游和外地游客来呼休闲度假的文娱活动之一。

呼和浩特博物院:“玉”见青城,茶品百味主题活动

呼和浩特博物院依托故宫玉器展,开展现场茶艺表演、品鉴,同时每日前300名参加者可以免费领取饮品。除此之外,凡是来呼和浩特博物院观展的朋友们,只要拍摄《盛世琳琅——故宫博物院藏清代宫廷玉器》展览照片并发布在自媒体,即可免费

加盖呼和浩特博物院(一院六馆)精美的彩色印章和玉器展文物印章,并获得博物院专属定制宣传册。观展爱好者在自媒体账号,上传发布参观新展的文字、图片或视频内容,发布7日后点赞量达100以上者可免费获得博物院精美的文创纪念品。

将军衙署博物馆:“古风神韵,畅游衙署”古风游园活动

将军衙署招募100名汉服爱好者参与拍照打卡,汉服爱好者在将军衙署大堂进行古风走秀表演,身着汉服的游客与红墙古建筑和秋日美景相映成趣,参观者乐享闲适时光,体验传统文化魅力,打造文旅沉浸式穿越体验。

五塔寺博物馆:“情系中华·欢度国庆”主题活动

五塔寺博物馆邀请专业团队,在五塔寺内和门前广场开展国风音乐表演,彰显五塔寺塔铃阵阵、古朴典雅的风采。来五塔寺博物馆参观的游客,可到三进院东北角的祈福廊,在卡片上写下对新中国的祝福,将卡片悬挂,参加活动的观众还可以获得五塔寺博物馆的纪念品。

昭君博物院:汉宫明妃——《王昭君》实景演出

昭君博物院在单于大帐演出实景剧《王昭君》,通过演出,展现各民族交往交流交融的历史篇章。同时,还开展快闪舞蹈、大合唱、诗歌朗诵、舞剧、梦回昭君

沉浸式情景剧、二胡独奏等活动。

公主府博物馆:国潮民乐古筝快闪活动

公主府博物馆通过举办国潮民乐古筝快闪活动,展现国潮魅力与古筝艺术的独特韵味。游客可身着古装(公主府博物馆免费提供)进行沉浸式游园;同时设置打卡点免费盖章,让游客感受到传统文化与现代潮流的碰撞与融合。

丰州古城博物馆:“百名画家绘青城”主题活动

丰州古城博物馆联合呼和浩特市美术馆,通过画家手中的画笔,展示不同风格、流派的美术作品,以不同视角展现千年古城的文化韵味。



欢腾的敕勒川

10月5日,乌兰牧骑队员在敕勒川草原为游客表演节目。国庆假期,由呼和浩特市乌兰牧骑带来的“欢腾的敕勒川”环境歌舞演艺在敕勒川草原持续演出,该实景演艺以敕勒川草原为天然舞台,让观众身临其境地感受北疆文化的独特魅力。

■本报记者 刘清羽 实习记者 郝旭杰 摄

国庆,家国情浓

本报讯(记者 刘丽霞)国庆假期,从广袤的秋收田野到火热的建筑工地,从紧张有序的保供车间到机器轰鸣的项目现场,处处都有青城儿女拼搏的身影。他们,用行动表达对新中国的热爱,用奋斗点亮美好明天。

“马上要供暖了,国庆假期我们不休息,要为供暖做好准备。”这几天,大唐托电长输供热项目三号隔压换热站站长赵永生每天带领站里的职工认真

检查设备运行情况,密切关注供热区域内一、二次网的注水加压情况。和赵永生一样,首府供热主管部门、各供热企业员工都坚守在工作岗位上,为即将到来的供热季做好各项准备工作。

9月30日下班后,在我市一所小学当老师的王凯带着爱人和孩子回到托县新营子父母家。金秋十月正是农忙时节,王凯父母家有三十多亩玉米、向日葵还没收割完。“秋收,我回来帮

父母多干点活,父母就能稍微歇歇。让孩子也参与田间劳动,他才能懂得‘谁知盘中餐,粒粒皆辛苦’,懂得珍惜粮食,还能感受丰收的喜悦。”王凯说。

“我老家在陕西府谷,这个国庆假期,我和家人相约回老家看看,开启我们的寻根之旅。”市民刘鹏说。“每逢假期,我都要带着孩子出去旅游,带他寻找诗词里的故事。”国庆假

期,市民马悦又带着儿子去天津旅游。“孩子小时候胆小内向,不爱说话。通过旅游,他得到了锻炼,不仅增长了见识,也变得自信阳光。”马悦说。

国庆假期,工作在呼和浩特的宋书远带着妻儿驱车回到通辽老家陪父母过节。对他来说,年少时离家求学,与父母聚少离多,现在每逢假期,他都要抽时间回家陪父母,因为这是他最重要的事情之一。

共治共享让土左旗群众幸福满满

●市融媒体中心深度报道组记者 张西平

丰收节这天,一个个采摘葡萄的身影是土默特左旗毕克齐镇兵州亥村最美的风景。这道风景在土默特左旗延伸成了采蘑菇、挖大葱、打牧草、搞文旅的风景线。

这是一道共治共享的风景线。发展新业态、新质生产力是党中央审时度势提出的新要求,也是呼和浩特市一直以来谋篇布局的事情。土左旗落实上级政策精神,在积极培育新产业新业态,持续发展农村新兴产业方面不断探索,促进了基层治理,实现了共治共享。

在位于兵州亥村占地50亩的阿拉坦有机葡萄园里,村民王瑞玲是管理葡萄园的骨干。她说在葡萄园打工比种玉米强得多。王瑞玲这笔账算得明白:过去一家人种20亩玉米一年收入2万元左右。现在夫妻俩在葡萄园打工一年的工资就有5万多。加上流转土地14亩,每亩826元,一年就是11564元。总收入6万多元。

还有一笔账是社会治理账。生产生活方式的改变是一笔“大账”。技术升级了。管理葡萄园比种玉米难多了。王瑞玲说:“技术要求高了,责任更大。种植葡萄投资高,成本大,我们的责任心更强了。”不同于大田种植的粗放经营,种植大棚葡萄是精细化的园艺管理。事实上,调整农业产业结构本身就是一种社会治理。生产粗放对应的是生活散漫;集约化经营对应的是生活规律。自从在阿拉坦有机葡萄园打工,王瑞玲已经习惯了按时按点上下班。生活有规律,精神面貌也不一样了。

农民正在成为农业工人,这在土左旗已经是普遍现象。丰收节的前一天,毕克齐镇水磨村村民张建青领着一家人挖了一天大葱。张建青从小种葱,卖葱是有经验的。他知道这几天把大葱拉到市区能卖个好价钱。水磨村的大葱并不愁卖,就在这天下午,就有商贩开着汽车到地头来收购。

水磨村是一个有300多年历史的古老村庄,大葱种植历史悠久。村内有4家大葱种植合作社,有两家加

工企业规模较大。水磨大葱早在2018年就被批准为国家地理标志产品。无论葱的品质还是口感,在呼和浩特市、包头、鄂尔多斯一带口碑都很好,一直供不应求,是村民主要的经济收入来源。目前,村两委已经争取到国家资金125万元,要与企业合作把大葱加工项目做起来,真正做到种植、加工、储存、销售一条龙,持续推动大葱产业发展。水磨村的产业不只有大葱,全村流转土地6000亩,提供给内蒙古蒙农公司种植景观树。全村有三十多人给蒙草打工,一个人一天收入120元。

善岱镇善岱村依靠共治共享建立了利益链接。结合当地实际,善岱村在镇党委、政府的支持下,多次外出考察,发现香菇种植对土地条件要求低。当地气候温和、昼夜温差大,光照充足,空气湿度大、流通性好,土地无工业污染,各项条件适宜食用菌生长。经过多方研判,善岱村结合精准扶贫、乡村振兴政策支持,决定发展香菇种植产业。善岱村香菇种植产业取得大发展,镇党委以善岱村香菇种植基地为典范,辐射带动全镇各村,通过融入香菇产业链,走上致富道路。在保同河村、公布村等6个村推广香菇种植,发展香菇产业。镇党委按照“发展产业、技术融合、优势互补”的原则,与8个党组织联建共建,共同打造善岱镇党建引领香菇种植产业发展示范点。

截至目前,善岱村已建成130个香菇大棚、两座冷库共计400平方米、两条深加工车间设备(线),并且以善岱村、公布村香菇基地为中心,辐射推广香菇种植经验到周边村,形成了“以强带弱、抱团发展、资源共享、合作共赢”的产业发展新模式。据技术员刘丙存介绍,今年全镇香菇种植基地制作菌棒近65万棒,生产鲜香菇约130万斤,产值达到600万元,带动就业60人次。对无劳动能力脱贫户,采取财政专项扶贫资金股权量化分红方式实现收益。通过以链接模式,带动农户参与,有效实现合作社、村集体、农户的共治共享、合作共赢,整村受益。

(下转第2版)

铭记历史 吾辈自强

国庆假期,大青山抗日游击根据地旧址旅游区举办主题为“红歌颂心,家国同梦”的活动,以独特方式向新中国献礼。图为学生们正在参观展馆,接受爱国主义教育。

■本报记者 云艳芳 摄

